

Kakadu inka (*Cacatua leadbeateri*)

Sytě růžová barva a velká pestrobarevná chocholka – to jsou poznávací znaky kakadu inky, jednoho z nejlíbivějších kakaduů a vlastně papoušků vůbec. Trvale patří k nejžádanějším a nejdražším druhům na trhu. Kdysi byl loven, aby si jeho nádhernými pery mohly dámy zdobit své klobouky, později pro neutuchající poptávku ze strany chovatelů. Z Austrálie se ale již století nesmí vyvážet a chovatelé jsou odkázáni jen na odchovy v zajetí.

Žije v suchém australském vnitrozemí, v tamních polopouštích a pouštích, většinou v párech nebo malých skupinkách. Po většinu dne se pohybuje po zemi, kde sbírá semena, různé byliny, plody a kořínky, zvláště akácií a eukalyptů. Nepohrdne ani červíkem nebo larvou. Ráno a navečer se většinou vydává k napajedlu.

Přestože má poměrně široké rozšíření, nikde není vysloveně běžný. Počty volně žijících jedinců se momentálně odhadují na 20 000 kusů, což není mnoho. A vzácný je i v zajetí. Poptávka po něm vždy převyšovala nabídku.

Inky chováme v párech v mimořádně pevných celokovových zahradních voliérách se silným pletivem, protože tito ptáci jsou velmi destruktivní. Ideální rozměry jsou 5–7 × 3 × 3 m, přičemž voliéra by měla být hlavně dlouhá. V chladnějším období roku musí být umístěn ve vytápěné vnitřní ubikaci. Ačkoliv kakadu inka patří jen ke středně velkým druhům papoušků, potřebuje prostornou a členitou voliéru. Nejen proto, že je velmi pohyblivý a rád létá, ale také, aby se zabránilo agresi uvnitř páru, která v hnízdní době přichází. Tento mírumilovně vyhlížející papoušek nezřídka napadá příslušníky svého druhu či partnera v páru, ale také ostatní ptáky ve společné voliéře. Disponuje rovněž neobyčejnou ničitelkou schopností: jeden chovatel uvedl, že jeho inkové se během jediného dne dokázali prokousat 18 cm tlustou dřevěnou deskou. Částečně tomu lze předcházet každodenním podáváním větví na okusování a samozřejmě vybudováním celokovové voliéry.



Řád: Papoušci (*Psittaciformes*)

Původ: Austrálie s výjimkou severovýchodní oblasti

Velikost: Délka těla asi 45–50 cm

Chov: Velké celoroční voliéry s vytápěným zimovištěm.

Potrava: Směs pro velké papoušky, i klíčená, vařené luštěniny, ovoce a zelenina, sezonní plody, nezralá kukuřice, ořechy, míchanice, zelené.

Rozmnožování: Snáší 2–4 vejce, sedí 27–28 dní, mladí vylétají po 2 měsících.

Rozlišování pohlaví: Samice mívá oční duhovku červenohnědou, samec tmavou až černou.

Dobrá rada: Vhodný jen pro velmi zkušené chovatele.